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МЉИНОСТА
у испоруци робе по везаним ценама

азмена производа по ве.
заним ценама узима све

веће размере, у свим крајевима
наше земље, што сведочи о ве.
ликом услеху новог начина тр-
говине и о томе како су про-~
извођачи схватили мере народ-
них власти за побољшање жи~
вота радних људи. Па ипак, то
не значи да промет робе по ве-
заним ценама не би могао бити.
далеко бољи и живљи и да је
све учињено да-се одвија без
застоја. Један од основних у-
зрока који успоравају промет
робе по везаним ценама је недо.
вољна експедитивност у испо-
руци индустриских производа
како појединих производних ди.
рекција, тако и среских послов-
них савеза.

Генерална дирекција коже
има, на пример, на својим стова_
риштима 353.000 пари готове о-
буће, а на складиштима Генерал
не дирекпије текстила, која у-
опште не зна чиме све распо-
лаже, у београдском магацину
леже милиони метара тканине.
Исто тако, из среских задру-
жних магацина у НР Србији
испоручена, је месним задруга.
ма свега трећина текстила, по~
ловина обуће, 65 од сто посуђа,
1/4 хемиских производа и 1/5
пољопривредних алатки.
Узроци слабе испоруке робе

су, у већини случајева, админи–
стративне природе Нови начин
трговине захтева више еластич-
ности и оперативности у раду,
захтева да се не посматра тр-
жиште кроз хрпе аката, већ да
се кроз стање и потребе тржи-
шта посматрају акта. Стална
борба против бирократизма и ја-
ваштлука у трговачком апарату,
борба ла роба стигне што брже
У руке потрошача "неопходан је
услов даљег развоја трговине
по везаним ценама.

Снабдевање потрошача робом
отежавају и саме задруге небла.
говременим достављањем диспо-
зиција или наручивањем нереал-
них количина насумице изабра-
не робе. Тамо где се управе за-
друга нису посаветовале са за-

другарима, пре наручивања ро-
бе, догађа се да сељаци не нала
зе у залружним магапинима оно
што им је кајпотребније.
У брзом преношењу робе од

производинх дирекција до сео.-

ских задруга важан удео рада,
припада транспорту. Непланско
и недовољно коришћење вагона,
неорганизовани утовар и исто.
вар робе, задржавање и зака.
шњавање на путу, све то успо-
рава допрему индустриске робе
у села. За правилну и брзу и-
споруку робе, одређене за трго.
вину по везаним ценама, морају
се подједнако заложити како
људи из трговачког апарата,
благовременим

_

пријављивањем
планског превоза, тако и служ-
беници транспорта, да се најве.
ћи део тог посла обави док су
још железнице мање оптереће_
не. Задругари, а нарочито ма.
совне организације, треба да у-
кажу пуну помоћ месним задру.
гама, помоћу запрега и добро-
вољне радне снаге, да се роба
мревезе из вагона и магацина
задружних савеза у села. До
сада се организације Народног
фронта нису у томе ангажовале.

Оперативна евиденција у раду
целокупног

_

трговачког апарата
требало би да у свако доба пру-
жа слику о потребама сељака,
залихама робе и њеном кретању
на путу од произвођача до по.
трошача. Слаба евиденција оне
могућава контролу промета ро.~
бе, онемогућава брзо исправља
ње грешака приликом појаве не.
правилности у наручивању, сла.
њу и отпреми робе,

Али контрола одвијања трго-
вине по везаним ценама и допре.-
ме робе не сме само да се огра~
ничи на људе који се искључи-
во тим послом баве. У њој тре-
ба да узме учешћа што већи
број трудбеника који су нспољ
средно заинтересовани за брзу
и правилну допрему робе неоп-
'Ходне за. ЖИВОТнитинатетвајечриа

" Масовне организације и поје.
динци треба систематски да пра-
те развој трговине по везаним

ценама, да утичу на његов прл-
вилан ток. Треба, Као што је
рекао друг Кидрич, „читгву

радну масу покренути у с»е.
страну помоћ при отклањању
постојећих бирократских и дру~
гих недостатака“ у трговини по
везаним ценама. Јер, сва су до~

садашња искуства доказала да,

уз чврсту сарадњу наролних
маса, ни у једној акцији успех
не може изостати.
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Припремежена
пред Други конгрес АФЖ Срби ес
„АзадеонЕ петог и двадесет

шестог априла одржаће
се у Београду Други конгрес
АФЖ Србије.

Главни одбор АФЖ Србије
врши припреме за дочек тог ве-
ликог празника жена Србије.
Како ће се Конгрес одржати у
Београду, то је организацију
смештаја делегата преузео Град
ски одбор АФЖ. Градски одбор
је направио распоред смештаја
делегат. Сваки рејон је доста.
вио број постеља којима распо-
лаже. Тако ће се у Првом ре-
јону сместити 200 жена — лде-
легата, у Другом 200, у Трећем
200, у Четвртом 200 и у Петом
рејону 100 делегата. Сем тога,
Градски одбор ће се побринути

да поред стана на време обез-
беди делегатима и исхрану.

Жене Београда су и овог пу-
та, као и толико пута досад,
срдачно понудиле гостопримство
гостима. Девет стотина делегата
из Народне Републике Србије и
из осталих република наићи ће
на срдачан пријем жена Бео-
града.

После Конгреса, који ће по-
ставити нове смернице рада, н
жене Београда и жене
Републике Србије прионуће на
извршење нових задатака, како
би што више допринеле успеш-
ном испуњењу и премашењу о-
бавеза из друге године Петого-
дишњег плана.
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ПРИПРЕМЕ ЗА ПОЧЕТАК ВЕЛИКИХ РАДОВА

НА ИСПИТИВАЊУ СТАРЕ БЕОГРАДСКЕ ТВРЂАВЕ.

  

Изградња Новог Београда
знамен снаге и братстба наших народа

 

Радостан почетак рада поздравили су бригадири,

  > оваателава рчиегамаме. РЕЈ 3 Ауе ата ". " и

у „Када овде буде стајао поносни Нови Београд, по.
дигнут свесно, плански и с љубављу,

  

вољом и рукама
"трудбеника омладине и народа, нека ова плоча казује. ,
и.потсећа:'

_Једанаестога априла хиљаду девет стотина четрде-
сет осме, три године после завршетка ;

завршене су припреме за почетак новедилачке борбе,
народно-ослобо.

радне битке у борби за срећу и благостање народа. То-
га дана радни људи и омлалина свих народа Југослави-
је прегли су да подигну Нови Бсоград, да прошире воље-
ни град државе равноправних народа с ове стране Саве,
да учине бољим и лепшим град из кога је Комунисти.
чка партија Југославије, на челу са. другом Титом пове-
ла устанак, да новом градњом створе још један непрола-
зни знамен победоносне ослободилачке борбе наших на.
рода, које води у социјализам маршал Тато, у
коју су градили сами народи.“
Београду).

 

ржави
Спомен ' плоче у Новом

 

Београд Ће свечано прославити

Празник радног народа
рви мај, прославиће се и о-

ве године у Београду све-

чано као општенародни празник.

Такав карактер свечаности доћи

ће до изражаја не само у вели-

чанственој поворци, која ће тога

дана проћи

_

улицама Београда,

већ и у броју грађана и грађан-

ки нашега града који ће поздра-

вити трудбенике наше земље.

Поворка ће у широким редови-

ма проћи преко Теразија. Рачу-

на се да ће укупан број људи ко-

ји ће се налазити у поворци из-

 

носити преко 165.000, поред је-
диница ЈА, Велики редови од па
24 човека даће могућности да
се тај део свечаности сврши за
свега 4 часа, Чланови синдиката
ићи ће са својим савезима. Уну-
тар њих биће 20.000 сељака. из
околине Београда, чиме ће се
манифестовати неразрушивост са-
веза радника и сељака у новој

Југославији. У поворци ће даље
бити групе удружења занатлија,
затим омладинци (средњошколци
и студенти) и најзад 10.000 о“

_ КРОЗ БАРИКАДЕ _

младинаца и омладинки сврста-
них у редним бригадама. Посе~
бан део поворке сачињаваће по-
једине најбоље радне бригаде
Народног фронта Београда. Фис
културници и фискултурнице
Београда и организације Народ-
не техника проћи ће у повор-
ци заједно .са макетама, ·Три

хиљаде пионира украсиће по-

ворку зеленилом, цвећем и све-

жином, Учешће јединица ЈА ма-

нифестоваће јединство Армије и

 

народа у борби за бољм и срећ-
нији живот. :

Читава поворка имаће шарено-
лик и необично жив изглед. Чла
нови синдиката носиће са собом
„различите макете које ће сим-
_болички претстављати њихову бор-
бу за Петогодишњи план, оно што
су остварили и оно што ће тек
остварити,  Пароле и графикони
обележиће досадашње успехе по-
стигнуте у извршењу прве план-
ске' године, док ће цитати и транс
паренти
моментима _из производње

Заједно са припремама за саму
свечану поворку, ·· увелико <е

већ сада врше припреме м за кул-=
турно = уметнички програм који
ће почети уочи Првог маја а за-
вршиће се увече на сам тај све-
"чани дан, Уочи Првога маја одр=
жаће се свечане претставе у по-
зориштима за делегате који ће
доћи из свих крајева наше зе»
мље. Првог маја за грађане ће
се одржати културне приредбе
под ведрим небомна осам места
у Београду и на два места у Зе-
муну. Пред Народном скупштином
биће приређен велики концерт, у
чијем ће извођењу учествовати
преко 700 људи, На Таш-Мајдану
ће се отворити вашар на коме ће
излагати и продавати своју робу
све градске и задружне продав-
нице., Ту ће бити и забавни парк

за народ. Увече ће се приредити
на Калемегдану и код Поштанске
штедионице величанствени ватро=
мет, Читав град уочи и на сам дан
Првог маја биће свечано декори-

. сан многобројним заставама, зе
ленилом, цвећем, сликамаи па-
ролама. Увече ће се запалити
многобројне светиљке, а поједине
зграде биће осветљене сноповима.
светлости из рефлектора,

ту

говорити о најважнијим |

У недељу, 11 априла, отпо-

чели су радови на изградњи Но-
вог Београда, који ће обележити
снагу и стваралаштво нове, Тито-

ве епохе, Деветнаест омладин-
ских радних бригада, из свих кра-

јева наше земље, и велики број
грађана и грађанки, чланова На-

родног фронта Београда, отпоче-
ли су нову битку за срећнији жи-
вот свих наших народа.

Иако је од ослобођења наше

земље прошло само три године,

. ми смо већ дачас у стању да се
" прихватимо тако обимног и теш-

ког задатка —- изградње једног

града. који ће по својим урба-
нистичким замислима. бити нешто

што код нас до сада никада ни-

је грађено. Таквог задатка могли

смо да се прихватимо зато, што
имамо нову државу и чову власт,
зато, што ту државу и ту власт

чини сам народ и једино у тим
условима могуће је и остварити
тако велико дело.

И то, што је изградња Новог
Београда поверена народчој о-
младини Југославије, никако није
случајно, Омладинци и омладин-
„ке наше земље и до сада, већ

небрнјено пута, учествујући _на

многим великим радним акцијама,
доказали су да се у њих може

" и мора веровати, да ће све оно
чега су се прихватили бити сигур-
но завршено, „Наша славна, бор-
"_бена омладича најснажнија је по-
луга нашедржаве, одгајена и из-
расла у народно-ослоболилачкој
борби, оспособљена у обнови зем-
ље, :стекла: је богато искуство и
потпучо поверење државног и по-
љитичког руководства и народа Ју-
гославије", (Влада Зечевић) И
баш због тога. можемо бити си-
гурни да ће она и овај нови з38-
датак: успешно завршити — из-
градиће Нови Београд, град ши-
роких булевара. и величанствених
зграда, кејова и паркова — глав-
ни град свих наших народа, ода-
кле су · Комунистичка партија и
друг Тито повели и данас воде
народе Југославије, истински глав
ни град који ће и по свом из-

· гледу одговарати и бити знамен
снаге (и братства наших. народа.

На радовима у Новом Београду
узеће пуног учешћа и грађани и
грађанке Београда, чланови На-
родчог фронта, Њихов рад и њи-

_хово залагање показало је и до
сада каква и колика снага лежи
у нашим радним људима, Огро:
ман број рашчишћених _рушеви-
на, велика помоћ на многоброј-
ним градилиштима, нове улице и
низ других објеката који су по-
дигнути после ослобођења, све
је то дело радних грађана Бео- Града, чланова Народног фронта.

"» Фрганизовани данас.у 202 ра-
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дне бригаде, грађани м грађанке.
чашега града, чланови Народне“

фронта, кроз несебично залагање,

 
умногоме ће допринети да се ре“.
дови у Новом Београду што пре

заврше.

Организациони
недостаци
фронтовских

и омладинских
радних брилада

(Оли после склапања уго.
вора о међуградском

 

такмичењу у добровољним -рад»- ~
вим акцијама чланова Народног
фронта на радовима градског,
рејонског и локалног значаја, У.
права за изградњу при Град-
ском одбору Народног Фронта
за Београд приступила је изра-
ди упутстава за формирање ре.
јонских управа за изградњу,
штабова бригада, чета и десе-
тина, као и Управа за изградњу
од најмањих до највећих објека.
та.
Дана 21 марта ове године све

бригаде су добиле на свечан на.
чин своја имена и изабрала
своја руководства. Истог дана
отпочели су организовано ма.
совни радови у целом Београду.
У протеклом времену фронтог

ске и омладинске радне бригаде
постигле су видне успехе у из.
градњи Београда, али би ови
успеси били далеко већи да су
се рејонске управе за изградњу
„више заложиле'и да су се сва
организационе

_

мере до. крајз
„спровеле у живот.

Управе за изградњу и омла.
„дински штабови још увек нису
потпуни у Четвртом, Петом,
Шестом и Седмом рејону, а у.
нутар управа и штабови у свим
рејонима, изузев Осмог, нема
„правог садржаја рада по секто.
рима за које су дата потпуна
упутства. Рејонске управе за
изградњу као и рејонски штабо.
'ви омладинских бригада 'нису у
довољној мери помогли 'штабо.
вима бригада да се организаци.
оно учврсте, нити је дат бадр;
жај „рада референтима“ унутар
штабова. бат Етан

·  Референти ва. такмичење ни,
су успели да организују пра;
'вилно такмичење између брига.
уда, чета и десетина, што' им је
основни вадатак, немају довољ.
но увида над бригадама, четама
п десетинама, као и појединци.
ма који су се.у току рада. нај.

· више залагали и-који- треба -за-
свој рад да добију и васлуженопризнање,
Референти за план и расподе.лу радне снаге још увек нема.Ју план радне снаге по данима

изузев Другог, Петог, ШестогиОсмог рејона, нако је до. оворплана лако доћи, јер су брига.
дири приликом уписивања 'одре.ДИЛН и, дан када ће излазити на:радове. па
Референти за алат и материјал

нису се довољне заложили да
чрибаве потребан алат за своје.
људство, нако за то'постоје
приличне могућности, као 'и да
се постојећи алат ' рационално:
искористи. ~ ПИ
Референти за транспорт људ-

ства: и материјала не труде се
довољно да се благовремено

„(Наставак :на.
трећој страни) _

. '
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Ми: Ур

[]трламентарин избори који
--- ће се у недељу, 18 апри-

ла, обавити у Италији праћени
| су изузетним околностима ко"

јеим дају посебну важност. .
_ Основну и најупадљивију
карактеристику тих избора

претставља отворено и директ-
но уплитање западних сила у

унутрашње ствари

—

Италије,

       

"| Мешање, нарочито америчких
| владајућих кругова, у италијан

ску изборну кампању добило

| је досад заиста невиђене раз-
мере. Амерички амбасадор У
Риму Џемс Дан, како пишу и-
талијански листови, претворио
се у де Гасперијевог изборног
"кортеша и држи агитационе
зборове по

_—

италијанским
градовима, Амерички министар
спољних послова Маршал, у
једном говору на универзите-
ту у Калифорнији, отворено је
претио Италији економским
санкцијама, ако италијански
народ изабере владу-која није
по ћуди Вашингтону, Претсед-

ник Труман, у својој познатој
посланици америчком Конгре-
су, такође је говорио з итали“
јанским изборима као да су ти
избори унутрашња ствар Сје-

дињених Америчких Држава.
Реакционарна америчка штам-
па, поткрепљујући то мешање,

' зтворено наговештава и могућ
ност војничке инвазије Итали-
је ако италијански бирачи по-
клоне поверење Демократском
народном фронту.

Јасно је и зашто је њимато
лико до тога стало Изборна
победа де Гасперијеве владе,

која је окупила око себе сву

отвореву и притајену италијан
ску реакцију, значила би пот-
пуно „укључивање Мталије У
агресивну политику империја“
листичких сила. То увлачење
Италије њима је потребно на-
рочито зато, што Западна уни

ја, коју те силе сада стварају
против демократских држава
у Источној Европи, Не би била
комплетна без Италије. Шта

више демократска Италија прет
стављала би озбиљну сметњу

агресивним смеровима те У-
није.
У Демократском народном

фронту налазе се окупљене и

уједињене све

—

демократске
странке и напредне народне
организације. Оно. међутим,
што нарочито Фронту даје сна

гу и полет то је јединство и
слога обеју радничких страна-

ка: Комунистичке партије Ита-

лије и Социјалистичке стран-
ке, Познати маневарса цела“

њем радничких редова вршен
је и у Италији, али без резул-
тата. Сарагатова“ дисидентска
___________________

_————-—-

 

Више напора

- ПИ

 

%

група, која је остала уз де Га

сперија, уствари је генерал-
штаб без војске, Гро  итали:
јанских социјалиста под воћ-
ством Пјетра Ненија остао је
веран ствари демократије и
радничког јединства. Посебну
важност Демократском народ“
ном фронту даје и та чињени-

ца да се у њему налазе масов
не организације ситних сељака
и пољопривредних радника. На
јединственим изборним -листа.
ма Демократског

_

народног
фронта налазе се, поред прет'
ставника обеју радничких пар-

тија и сељачких организација,

још и кандидати Савеза народ
них републиканаца, Партије со
цијалних хришћана, Савеза

бивших ратника, Покрета хри:

шћана за мир, Као и истакну-
те личности из редова научни
ка, књижевника и уметника.

Демократски народни фронт
излази на изборе са јасним и
одређеним програмом. То је

програм некомпромисне борбе

за слободу и независност Ита-
лије, за мир, за право на рад

и поштовање рада, за проши:
рење и продубљење демократ-
ских тековина народа.
Ван сваке је сумње да тај

програм најбоље одговара ин:
тересима италијанског народа

и да је израз расположења и

воље широких народних маса,
Иностраним

_

империјалисти“
ма, исто Као и италијанској

реакцији, потпуно је јасно да

би избори у недељу претстав“
љали триумфалну победу Де-

мократског народног фронта

ако би само били израз слобод-

не воље бирача. Да би то спре
чили, они се служе свим сред-
ствима: од претњи грубом си:

лом до папине анатеме свих
бирача Који буду гласали про-

тив владиног блока. Њихова

пропаганда користила се свим

могућим триковима само да би

поколебала поверење италијан

ског народа у Демократски
фронт. Да ли је и уколико је

она У томе успела показаће 18

април,
Једно је само сигурно: сви

покушаји да се унесе раздор

у сам Фронт и разбије једин-
ство странака удружених у ње

му бедно су отказали.
Упркос суровог притиска И

свих

_

заводљивих искушења
Демократски народни фронт

се показао непоколебиво чврст

и јединствен, МИ зато ће он,

независно од изборног резул-
тата, остати одлучујући поли“

тички фактор у борби итали-
јанског народа за слободу и
демократију, за бољу будућ

ност Италије.

за правилну

| употребу грађевинског

материјала

у новој грађевинској сезо-

ни поставља се пред ру'

ководства грађевинских пре-

дузећа и градилишта низ но"

вих задатака. Један од нај-

важнијих задатака је штедња

и рационално искоришћавање
грађевинског

_

материјала, ка“

ко би се омогућило снижење

трошкова у изградњи објека-

та.

Док се са једне стране на

многим градилиштима води

упорна борба ва штедњу, до“

тле се на неким градилишти-

ма грађевински материјал ра"

сипа. Тако на градилишту по-

ште број 2, материјал лежи
разбацан без икаквог реда, и

читево градилиште претрпано

ђе разним отпацима грађевин“

ехог материјала, што оставља

на многобројне пролазнике

врло лош утисак, а да и не го

воримо о томе колика се ште-

та ту ствара, Сем тога. у изво“

  

ДЕВЕТО РЕДОВНО

ЗАСЕДАЊЕ НАРОДНОГ

ОДБОРА ГРАДА

БЕОГРАДА

_Данес ће са у 16,30 часова одржати

девето редовно васедање Народног

одбора града Београда. На заседању

ће се говорити о недавно одржаним

зборовима бирача, Ф њиховом успеху

и значају, и даће се одговор на нај-

важнија питања која су грађани на

тим вборовима поставили, Сем тога,

на заседању ће се расправљати о у“

ређењу града, биће поднет предлог за

“ одлуку о заштити комуналних објека-

та на територији града Београда ин

предлог о формирању нових преду“

| већа но установа у јен
+

 

~

ђењу радова на том објекту,
који је требало да буде готов
још 1 јануара, има (Низ гре-

шака и пропуста. Тако, још
није извршена оправка бетзн“
ског гвожђа и узенгија на бе“
тонској плочи на првом спра-
ту. На зиду фасаде испуцао
је малтер услед велике дебљи
не.

Техничком руководиоцу је
указиванј неколико пута на
грешке и пропусте, али он

заиста није у стању да у пот-
пуности и правилно одговори
својим дужностима. Поред то-
га што је прилично стар, он
ради на два градилишта.

На градилишту станова Е'
лектропривреде, на коме ра.-

ди тај исти технички руково“
дилац, има такође грешака И
неправилности, Зидарски ра-
дови су врло лошег квалитета
и изводе се непрописно. На
згради број 3 носачи ситно
ребрасте конструкције нале.
жу на ослонце свега два до
три сантиметра, уместо 15. У
подруму зграде број 1 футне
зидова нису добро испуњене
и веза између опека није пра:
вилно изведена. Како се на
овој згради предвиђа видање
још пет спратова може лако
доћи и до рушења.

Требало би да се Дирекци-
ја предузећа »Неимар«, које
изводи радове и на Пошти
број 2 и на становима Елек:
тропривреде, мало више по.
труди да растерети технич-
ког руководиоца оба гради.
лишта. Једино тако ће се о
могућити правилно и добро
извршење свих радова, завр-

· шавање објеката на време, и
у крајњој линији уштеда ма.
теријала, јер се поједини ра
дови неће морати

 

изводити

по два или три Пураоф  

= У ЧАСТ ПРВОГ МАЈА

ПОЈАЧАНО ТАКМИЧЕЊЕ

 

по београдским предузећима

Донке је такмичење дубоко усађено у свести наших рад-
ника доказују нам последњи догађаји по предузећи-

ма Београда. На Својој; свечаној конференцији радништво пре

дузећа „Пролетер“ одлучило је спонтано да пред Први мај,

односно у времену од 14 априла до 1 маја, као знак видног

обележавања великог Празника рада, појача своје такмичарске

напоре и повећа производњу за 5%, истовремено побољшава-

јући и квалитет рада, Иста ова појава појачавања такмичар“

ског елана пред прославу Првог маја забележена је у пре“

дузећима „20 октобар“, „Октобарска слобода“, „Стаљинград“,

„Филип Кљајић“, „Анђа Ранковић“ и „Макиш".

Схватајући правилно спонтане жеље радног народа Бео-

града,

но појачана такмичење у Част

на сва предузећа Београда.

По подружницама београдских
предузећа већ су завршене кон-

ференције на којима су радници

са изванредним

_

одушевљењем

прихватали нове обавезе за ово

такмичење. Те обавезе обухватају

Многобројне задатке у побољша-

њу продукције, побољшању ква-

литета рада. уштеди материјала и

појачаној бризи за хигијенско-

техничку заштиту рада. Поједин-

ци, радне групе, одељења. и пре-

дузећа у целини, прихватајући за-

датке за ово  петнаестодневно

такмичење, позивали су на зајед-

ничке другарске напоре

—

своје

другове из других предузећа,

Радни колектив предузећа „Про

летер“ позвао је на такмичење

сва кожарска предузећа у Репу-

блици.

На почетку овог такмичења тре-

ба подвући значај

_

побољшања

квалитета рада и уштеде матери-

дала, у ком правцу такмичење у-

главном треба да се одвија. У-

чвршћење радне дисциплине кроз

такмичење треба да се осети и

по завршетку  петнаестодневног

такмичења јер, самим тим што је

оно постало систем рада, радна

дисциплина у испуњавању такми-

чарских планова претставља један

од главних и основних ослонаца,

—- јемство успеха у такмичењу,

успеха у испуњавању задатака

постављених производним плано»

вима, ·

Спонтаном одлуком да појачају

своје напоре у чест Првог маја,

радници београдских предузећа

дали су још једном доказа о сво.

јој високој свести и решености

да своје напоре појачавају стал-

но ради сталног м систематског

побољшања животног стандарда

становништва наше земље,

Шта омета

БРЖЕ ОДВАЈАЊЕ
адни колектив Градског

саобраћајног

_

предузећа

обнови) је,

_

добрим делом,

градски возни парк уништен

за време окупације, Аутобуса

за градски саобраћај, међутим,|

још нема довољно, Стога је

потребно обратити много ве

ћу пажњу њиховом чувању и

одржавању, што је утолико

теже јер су истрошени и једва

оспособљени ва вожњу или

преправљеви од нових камио-

на, Оскудева се у деловима и

у разном другом материјалу

ва њихову оправку. Дирекција

комуналних предузећа још од:

почетка године чека на одо

брење свог материјалног би-

ланса.

Међутим, ове тешкоће нису

једини разлози што од 39 ауто

буса просечно ради 23 и што

је број искључења аутобуских

кола из саобраћаја врло вели

ки. Од 1 до 20 марта, на при-

мер, било је на пет аутобу“

ских линија 310 искључења из

саобраћаја, Изгубљено је 1027
часова због искључења и 141

 

Припреме за
летовање малих _
Београђана
Преомнсија за дечја летова

лишта при Одељењу ва
социјално старање извршног од-
бора почела је пре извесног вре-

, мена са активним припремама ва

годишњи бдмор наших најмла-
ђих. Чланови комисије одлазе
на терен, проналазе и припрема-
ју места која ће на првом месту
најбоље климатски одговарати
за летовалишта ђака којих тре-
ба из Београда ове године да
оде око 10 хиљада.
Досад је пронађено око 20 по-

годних места у околини Тополе,
Ваљева и Смедерева. Велико ра-
зумевање и предусретљивост на
које чланови комисије већ сада
'наилазе и од месних народних
власти умногоме ће допринети
да летовање најмлађих буде што
корисније н угодније.

Месно синдикално веће одлучило је да петнаестоднев-=

Првог маја треба проширити

Проблем једне важне гране

прехранбене индустрије |
лавна дирекција врења

и тестенина основала је

у јесен прошле године Фабри-

ку сиришта.

Сириште се употребљава за

производњу сира, који је у

нашој земљи од великог 3зна-

чаја за исхрану становништва,

а и као артикал коли служи за

извоз, Али, да би се добило

сириште потребне су сировине

до којих се доста тешко дола-

зи. Сириште се, наиме, прави

прерадом јагњећих и телећих

желудаца. Раније су се про-

изводњом сиришта бавили ра~

зни нестручни људи по нашим

паланкама, а и сами сељаци су

га правили за своје потребе,

али на тако нехигијенски на-

чин, да је често долазило до

тровања сиром. Због свега тО-

га, сириште је морало бити у-

вожено из иностранства,

Да би се отклонили недо-

стаци у производњи сиришта,

приступило се оснивању фа-

брике. Фабрика је опремљена

свим потребним машинама, као

и радном снагзм, Она би по

свом капацитету могла да под-

мири све потребе У нашој 3е~

мљи, и да извози у иностран.

ство. Међутим, она данас не

ради, иако има поруџбина за

60.000 литара сиришта,

Узрок овоме лежи у недо-

статку сировина. Тај недоста-

так се појавио услед шпекула-

ције приватних произвођача

сиришта, који плаћају један

желудац по 40 динара, док је

Треба чувати

час због касног излажења из

гараже.

Органи Контролне комисије

утврдили су да највећи број
искључења из саобраћаја наста

је због квара на гумама које

су дотрајале. Да би се штеде“

ле не само гуме- већ и остали

делови аутобуса мора се пре-

кинути са преоптерећавањем

кола, Не сме се догађати, као

на линији Споменик — Деди-
ње 21 марта, да се У Кола која

могу да приме

путника. Саобраћајно особље,

грађани и милиција морају

подједнако да о томе воде ра

чуна.

Узрок великог броја кваро-

ва на аутобусима је и недо“

вољна координација рада кан-
целарије Градског саобраћај

ног предузећа са гаражом и
радионицом. Ни шофери ни ме

ханичари не задужују се коли-

ма, Један аутобус промени по
30 и више шофера. Помоћу

колске књиге морала би се
завести строга евиденција 0
раду механичара и шофера, У
њу би требало уносити све
промене на колима. Због сла:
бе евиденције У радионици,
дешава се да се врши већи

број оправки но што се запи-
сује и да се понекад не извр"
ше најнеопходније оправке
пре него што кола пођу на
рад. Да не би аутобуси преки-

40 приме 74

  

"дали важњу приликом снабде“ - ског саобраћаја,

 

  

  

  

    
     
  

 

    

  

         

 

П

| Купићемо нове ципеле а

бити решено како ће се делити

 

цена одређена 12 динара по

комаду, Поред тога, желуци се

користе као људска храна

(»шкембићи«), док би се мно-

то рацизналније могли упо-

требити за прављење сиришта.

Ваља напоменути да се од јед

ног литра сиришта усири 5.000

литара млека.
Да би фабрика наставила

рад, који је нарочито важан У

априлу месецу када се јагањ-

ци одбијају и када наступа се-

зова сирења, предузете су из-

весне мере. Дирекција градске

хемиске и прехранбене инду-

стрије организовала је откуп

желудаца од цревара У Пиро-

ту и Косовској Митровици.

Поред овога, требал» би

предузети и друге мере. Ди-

рекција је дала предлог Извр-

шном одбору Народног фрон-

та Србије да се масовне орга-

низације заложе за откуп и

прикупљање

_

желудаца. Сем

тога, извесне количине желуда

=== |). 201)

ПР,ПЛР
МА амргЗаовЕ

|] 5Ра Сачка, претседника Градског

совјета депутата трудбеника У

Харкову, изабрали су становници Ор-
џоникидзевског рејона овог лепог и

великог украјинског града, тешко на-
страдалог у рату. Дописник Совјет-

 

  

нове тролејбусе.

вања горивом, требало би да

их специјални покретни Рре-

зервоари напајају на целој

линији, Исто тако неопходно

је потребно да кола одлазе

редовно на планом педвиђене

периодичне оправке.

Ако се стање аутобуса мо

же донекле оправдати њихо-

вом дотрајалошћу, ничим се

не може оправдати запуште“

ност и нечистоћа #Нових тро-

лејбуса, Чистачице бришу са:

мо њихове прозоре, док се на

оквирима врата и прозора, на

точковима и седиштима зако -

рила _вишемесечна прашина.

Једна од сталних тешкоћа у
раду Градског

–

саобраћајног

предузећа је

_

флуктуација
стручних радника, Поред не-
довољне бриге с Исхранин

другим условима рада, главни

узрок флуктуације јеу гре
шкама које се дешавају при-

ликом исплате радника и наме
штеника, Годину дана плате
уопште нису повишаване, Си-

стематизација саобраћајног 0-
собља још није спроведена, а

шофери не добијају додатак
за уштеду горива, гума и пре.
ђену

·

километражу, јер о томе
нема евиденције. Побољшање

исплате радника и намештени-
ка Градског саобраћајног. пре:

дузећа неопходан је услов за
бољи развој и напредак град-

Је љиње шаеда

  

      

 

кад се оне поцепају ваљда ће –

ђон за пенџетирање... Е   

ца би се могле увести из су.
седних земаља, Бугарске, Ру.

муније, Албаније и других, ко~

јима би наша фабрика, У 34-

мену,—џогла испоручивати го. |

тово сириште, Најзад, недо, |

статак желудаца би се у изве-

сној мери могао надокнадити

производњом сиришта на чи

сто бактериолошкој бази —

на бази гајења потребних куд,

тура бактерија. Наравно да би

то изискивало дуг научни рад,

али би се ва тај начин уште.

дело у томе, што би се од ма.

њег броја желудаца произво.

диле веће количине сиришта,

Требало би најхитније при.

ступити решавању проблема

набавки сировина За прављење

сиришта. Јер, као што смо на.

поменули, у месецу априлу и

наредним месецима је сезона

сирења, и могло би се десити

да због недостатка сиришта

стотине и стотине литара мле.

ка пропадну.

   

=

 

ског информативног бироа замолио је

Сачка да изложи рад Градског совје“

та на извршењу захтева и препорука

бирача.

— За време скорашњих избора ме“

сних совјета бирачи су с ВелнкиМ ун-

тересовањем расправљали о раду

Градског совјета Харкова, стављајући

своје предлоге за што брже н боље

довршење обнове града, — рекао је

Сачко. — У данима изборне кампање

примили смо преко 500 конкретних

предлога. Двеста предлога спадају

у компетенцију одељења за комунал-

но газдишство. То су предлози у Веза

с трамвајским н тролејбуским саобра-

ћајем, унапређивањем рада купатила,

водоводне мреже итд. опрашком тро

тоара н коловоза, стварањем нових

појасева зеленила,

_

Седамдесет

—

пет

предлога спадају у делокруг станбене

изградње: реч је о опразкама но одр«

жавању станбеног фонда, о побољша.

њима у раду управа кућа итд.

На питања трговине односило се 60

предлога, У њима се говори 0 орга“

низовању нових пијаца ни проширењу

трговачке мреже у перифериским Де

ловима Харкова. Остали предлози би.

рача односили су се на питања чува.

ња народног злравља, на културно«

просветни и школски рад. .

Још у јену изборне кампање Извр“

шни комитет Градског совјета саслу“

шао је реферате руководилаца кому“

налних служби трговине и станбене

управе, као ин претседника рејонских

градских совјета. Интересовали

_

смо

се: шта је учињено по предлозима 61.

рача2 Спроведено је стално контро

лисање рада на извршењу ових пред.

лога,

Многе од њих већ смо успели ДЕ

спроведемо у живот, На захтев бира“

ча, повећан је број трамвајских кола

која саобраћају на извесним пругама

а нарочита пажња

_

песвећена је ВезН

између далеке периферије Харкова 1

његовог центра,

Досад смо остварили половину ПРЕ. |
мљених предлога, а многе смо унела
у овогодишњи план,

  НЕ

Обновљена зграда Ортопедског39

етитута у Херковуплана



  

 

У припреми је
ОТВАРАЊЕ
ВЕЛИКОГ
ЦИРКУСА

. |

ЈРред« и весео догађај оче-
кује ускоро радне Бео-

грађане. Министарство просвете
ародне Републике Србије при-

према отварање једног великог“
циркуса, који ће моћи да при

 
Са аудиције,

ми око 2:500 гледалаца, имаће у
пречнику 45 метара, а биће снаб-
девен електричним уређајем, по-
кретним колима са гардеробом,
животињама итд.
Предвиђено је ангажовање 70

артиста, и већ су одржане ау-
диције ва њихов пријем. Инте-
ресовање међу артистима било
је велико, јер би пријем у овај
циркус значио за њих обезбеђен
живот, оно што они досад нису
имали. Чак из унутрашњости до
лазили су акробате, дресери,
кловнови, атлете. махом незапо-
слени, Разне амбиције и разни
таленти почев од шест па до 70
година. Бедан живот који су
имали по малим вашарским и
провинцијским циркусима ути-
цао је много на таленат и кон-
дицију. Многи уопште немају
реквизита. Од оних које комиси-
ја буде примила, мораће се тек
изградити уметници, који ће од-
говарати уметничкој висини на
којој треба да буде овај циркус.
Отварање циркуса Београђани

очекују са много интересовања
и примиће га као још један“ до-
каз бриге за њихову угодну и
ведру послерадну забаву.

2
прибаве превозна средства за
људство које одлази на удаље.

на радилишта. Они не воде бри.
гу ни о томе да се људство са
Беит врати својим кућама,
колико

_

се превозна сред-
ства и набаве, не води се рачу-
на да у камион уђе одређен
број људи, већ се дешава да се
камиони претоваре, што може.
да има и тежих последица,

Референти

о

за агитацију И
штампу не посвећују довољно
пажње да се постигнути резул.

тати бригада и чета истичу на

видном месту, да се најзаслу-
женије бригаде и чете попула-
ришу, да се о њима пише у
штампи, да путем табли и гра.-
фикона, парола и слика допри-
несу да се такмичење правилно
одвија.

Референти ва статистику и е.

виденцију још нису средили е-

виденцију рада и успеха брига.

да и чета.

Један од главних пропуста У
досадашњем раду несумњиво је

тај што је оформљен врло мали

(Наставак
са прве стране)

 

|
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мврмеладу и рен,

је. У ово доба године,   
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ролеће је прекрило пијачне тезге зеленим хр- |

пама спанаћа, младим луком и салатом, Про-

давница Градског предузећа за воће и поврће,

које су до недавно излагале само Малинов сок,

изгубиле су од своје монотони-

било је на пијацама спана-

ћа само из топлих леја. У целом марту,

жем за пијаце месецу, прошле године увезено

273.172 килограма поврћа, док је ове године уве-

 

  

  

или несавесност
У недељу су, у близини ушћа Са-

ве у Дунав, на свечан начин

отиочели радови на изградњи Новог

Београда. Поред новинара и фото-ре-

портера, на свечаности су били ин

сниматељи филмског предузећа „зЗве-

зда“. Њихов задатак је свакоме био

јасан: треба снимити, треба на филм

ској пантљици овековечити тај велики

тренутак у животу наше земље — пр.

ве ашове и прве крамлове који су се

зарили у земљу где ће ускоро нићи

величанствене зграде Новог Београ-

да. Кажем — Свакоме је био јасан
њихов задатак, осим, изгледа, баш
самим сниматељима филмског преду
зећа „Звезда“.

У почетку је све ишло добро. Сви-
матељи су се растрчали. Хватали су
и бригадире и говорнике, заставе и
машине. Тада је дошао главни моме.

нат — моменат због кога се управо
и држала сва та свечаност: први ра-
дови, почетак јуриша на Нови Бео-
град. Бригаде су се на команду ра-
стуриле по радилишту и отпочеле са
радом. Али = сниматеља није нигде
било. Они су спаковали своје ствари,
сели на камион и, мислећи да су за-
вршили свој посао, отишли,

Тако је пропао један важан фили-

ски документ из историје изградње

наше вемље, из њене величанствене
борбе 88 социјализам.
Да ди се сме и убудуће дозволити

да, захваљујући несавесности поједи-

вих сниматеља, пропадну тако важни

документирт Случај са Новим Бео-

градом треба да буде опомена свим

сниматељима и филмским редакторима
да о свом задатку и о свом послу

више и озбиљније мисле, Р. Л.

О ПТ ТЕДЉЊЉЊА...

 

Бонова има, а
ТО УРУР сам и брзо цепам ципеле.

Обрадовао сам се кад сам до.

знао да су обућарске вадруге доби.

ле материјал ва пенџетирање, Пожу-

рио сам да однесем своја два поце-

пана пара ципела.
Изко су задруге добиле материјал

још 18 марта, нису у могућности да

оправљају ципеле, јер нису добили у-
путство на који ће се начин врши
ти расподела матријала на оправке

грађанима.

Мој случај је хитан. Пролеће ки-
шовито, а ципеле поцепане. Стога

сам био и у ИОНО-у, где сам до-
знао да ни ИОНО није добио ника-

 

упутства нема"
“

ква упутства од Министарства трго-
вине и снабдевања НР Србије.

И тако: ђонова има, а упутства не-

 

ма и сви који треба много да пешаче

принуђени су да чекају дето, да би

имали суве ноге.
Анђелко ГРАЧАНИН

Кочићева 36

; жжж

Потреба тачног адресара
1] оштари и курири, нарочито, муче

муку са нечитким, недовољним

и нетачним адресама.

Често се, у лутању, изгуби по не-

колико сати, отежа се извршење не-

 

ког хитног посла, створи се непотре-

бан замор и сасвим оправдано нера-

сположење.

Ма да је досад и писано и говоре-

но о потреби течног исписивања а

жуж

дреса, мало је до данас учињено У

том смислу, а тешко да ће се и у

будуће у томе више постићи. Јер, у“

век ће остати нечитких рукописа и

расејаних, послом преоптерећених љу-

ди.

Питање би се могло решити изда-

вањем тачног адресара, који би тре-

бало да буде приступачне цене, та-

ко да се њиме може снабдети сваки

поштар и курир, а уједно да буде

пословни приручник наших запослених

људи, који су принуђени да обавља-

ју посао крећући се градом. Вероват.

но да би ти адресари потпомогли и

исписивању тачнијих адреса, што би

побољшало стање и олакшало труд

цоштара м курира.

Ђорђе МАХ

6

 

— Што возиш празан ауто»
— Штедим ноге,,,

 

број управа ва 'рејонске и ва ло.
калне објекте. Овај пропуст

умногоме отежава правилан ра-

звој радова, јер би се управе ва
изградњу као такве ангажовале
у састављању планова, пла-
нирању радне снаге и мате.
ријала. Онде где су управе 0.
формљене

_

не користе се у

довољној мери омладинци и

стручњаци који би својим струч.

ним знањем могли много да по.
могну.

Најкрупнији организациони
недостатак је тај што чете, као
основне радне јединице, још
увек нису чврсте. Командири
чета немају преглед кога дана,
ва, коме радилишту и какве ра-
дове треба организовати,

–

јер
штаб бригада то није доставио.

С обзиром на то да код на.
ших грађана постоји огромна
жељз= да дају свој допринос у
изградњи Београда, поставља се
пред руководство градских И
рејонских управа и омладинских
рејонских штабова вадатак да
ове организационе недостатке
хатно отклоне, да се бригаде и
чете што пре учврсте и да доби.
ју свој садржај рада.

Михаило ТРПКОВИЋ

 

= Шта је овор 30 центиме-
тара мање штофа!..,
— Правилно! Морам и ја

нешто да уштедим...

= Што
отпатке2
— Штедимо камионе да се

не прљају...

не скупљате те

ЖЕ

Заштитимо младе дрвореде на Теразијама
Пијла сам у кафану „Москва“ да

се нађем са рођаком из уну-.

трмшњости. Пред самњи улазом, гру“

"на младића живо је разговарала, др“

жећи се ва нову садњицу дрвореда и

бесомучно је клатећи.

Свесна какав бих одговор

_

добила

да сам се обратила са примедбом н
опоменом, била сем принуђена да по.
тражим милиционара. Али, ма да сам

обтшла велики простор, нисам могла
да га нађем.

 

Са маљењем сем ушла у „Москву“
поред дрвета која се још увек тресло

и, кад сам, после двадесет минута и-
вишла, наишла свм ма исту групу на
истом послу.
Поново сам потражила милиционара,

во нигде га није било,
Ма да је дужност сваког савесног

грађанина, који воли свој град, и

да га заштити од оваквих штеточи-

на, можда и ненамерних, ето, створи

се ситуација у којој је немоћан, еко

неће да се изложи непријатностима.

#

 

Сматрам да би требало појачати

надзор сваке вечери на простору Те

разија, где су нове саднице, бар док

· оне не ојачају, како би грађани има-

ли коме да се обрате у оваквим слу“

чајевима. А можда 6и требало н

строжије поступити, то јест устано-

вити казне 38 оне што кваре нашу

заједничку имовину.

жж

Да се избегну несреће
(6 одан се догађају

—

незгоде

на трамвајима. Зацело нема Бео.

_ грађанина, који је принуђен! да се
вози трамвајем, а коме се није деси-

ло да трамвај крене у тренутку кад

је он тек прву ногу ставио на па-

пучу.
Да би се све незгоде избегле, 8

да би се м осигурало од несрећа ко-

је се дешавају с времена на време,

било би неопходно да

који надаје карте, стоји споља и да

руководи уласком у трамвај, да пре
сече ред кад изда довољан број ка-
рата и да се он последњи попне.

Ова се пракса показала као добра

на аутобусима који саобраћају до Зе.
муна. Мање је гужве, а далеко више
реда. п. К.

 

  

сија

Где да се набаве

кондуктер,,

  

таксене марке
ве после осам часова затварају

се многе трафике, а закупци

одлазе на стоваришта Монопола, по

робу. Најчешће се киосци и све тра“

фрике не отварају све до 2,30 по под“

не.

Међутим,

фике затворене, рај

надлештва и постој

повином таксених марака,

неопходне за. молбе, тражењ

или привременог боравка, за форму“

ларе за личне карте и друге бланке-

те сличне врсте,

Услед ватворених трафика многи п0-

слови остају несвршени, стварају

—

се

непотребне компликације,

_

поготову

код ових који су допутовали на кра-

ће време.

Стога сматрам да би требало обез-

бедити да су трафике сталној отво-

рене у пиљу продаје таксевих марака,

или треба наћи неки други начин да

се грађани могу снабдети овим че

сто неопходним артиклом у доба ра-

баш у време кад су тр4"
раде све установе и

и потреба за ку-

које су
е сталног

 
да установа и надлештава.

Душан СТЕВОВИЋ

Бајка, али
А есило се то на крају Београда:

ва увек спорном месту где пре-

стаје Карабурма а почиње Вишњи-

ца...

У глухо доба ноћи срела се два па-

нова. Не двоножна. _ Четвороножна,

аутентична, Сивд-мрка, репата.

Срели се, н отпочели разговор:

— Туку нас поваздан! Трују, гоне...

Зло се живи, уздахнуо је онај са

села.
— Шалиш се, лупно га је пријатељ.

ски по рамену онај из града.

— Не. Тако ми моје разгранате по-

родице, од које су многи већ покој-

Вл.
— Покојник

_

Побледео је градски

пацов. — Услед чегар

Поново је „уздахнуо онај са села:

— Стрица и два сина појела ми је

мачка... Ташту, четири кћери и ујака

удавили су пси... Жену, тетку и два

сестрића отровали су. Стрица...

— Стани, узвикнуо је градски па-

цов, ви сте мученици! Бежте к'

нама у град!

Почешао се по потиљку сеоски па-

пов:

— Ко би знао како је код вас...

Има ли вас многор

— Стотине хиљада..,

јених, веселих...

А какав је животе

— Бајка! Дођи, нећеш се покаја-

ти... Ми имамо сва неограничена

права...

Заћутала су обојица.

Сеоски пацов је размишљао,

Неограничена права, рекао је

потом. — Да ли је то тачног

— Јесте.

— А каква су то неограничена пра-
ва»

— Радо) ћу ти све испричати ставио

му је градски пацов шапу на раме.

Хајде ту, на Карабурму.. Знам јед-
ну кафану на чијем тавану има до-

брог кашкаваља...

Дрхтећи од страха, мршав и оли-
њао, кренуо је сеоски пацов за град>

ским, кријући се у његовој сенци.
.

Здравих, уго-

На тавану се чуло грицкање, тап-
кање,,. Бучан паповски жамор.
— Доводим госта, рекао је наш

градски познаник. — Мученик је то,
са села,.. ј
Усрдно су га послужили, Окрепљен,

рекао је сеоски пацов:
— Да чујем»

Грицкајући, већ преко воље кашка-
ваљ, почео је градски пацов;
— Ми шетамо улицама усред бела

дана. Ми се раскошно хранимо у „у“
гоститељским објектима“ и „друштве-
ним исхравама“. Ми смо главни ,,або-
ненти“' мензи, без претплатних купона
и књижица, без Р-карата. Ми смо
главни потрошачи свих

_

магацина,
градских ми задружннх продавница,

 

Пролеће на пијацама нашега града

и, већ
тралу. >

том најте-
је

зен 910.671 килограм, Зеленило спанаћа разбијају
живље боје шаргарепе, цвекле и последњи остаци

киселог купуса чије је време прошло, Појавио се
проклијаљи, кромпир Који је презимио у

На скупоћу живине, која са мало виђа, утицало
је помањкање хране прошле
меса и кокошија куга,

После доношења Уредбе о везеној трговини
нестало је кукурузног брашна, јер га сељаци ра-
дије дају задругама да
снабдели свим што им је потребно. По везаним
ценама откупљује се и брашно, сланина, суво месо
и пасуљ, који је на измаку,
високе јер их нема. за сада, Много на пијацама.
Ни млеко, које се продаје по 30—35 динара и
сир, који се може купити по 120 дин,
јевтинији дом не стигне свежа сточна храна,

Редовно снабдевање месом утицало би сигурно
на снижење цена свих ових намирница, Цене су
уопште прилично нестабилне и променљиво високе
на беопрадском тржишту. Многи сумњиви „произво
ђачи" доносе робу коју. у даном тренутку, могу нај-
пробитачније уновчити иинстинктом пословних љу“
ди тачно н„нањуше“ када треба извршити какав по-
тез на тржишту,

године, несташица

би се по нижим ценама

па су им цене врло

неће бити

 

Државна и задружна предузећа морају бити
исто тако у току ситуације на пијацама и, у исто

време, у тесној вези са својим откупљивачима, ко-

јима треба да јављају шта је када потребно откуп-
љивати. Откупљивачи морају развити своју иници-
јативу и сналажљивост, укратко — морају бити ви-

ше трговци него чиновници,

Није довољно да намирнице пуне пијаце и да
им се онизе цене. Морају ми добро два изгледају и
да буду свеже, здраве и укусне, Због тога би, у
близини пијаца, Морали да постоје магацини
би се воће и поврће смештало, сортирало и про-
бирало, Тако би се уштедели трошкови за превоз
робе која се мора довозити на пијацу св даљих
складишта, и сачувале намирнице, које се оштећују
приликом сваког претовара. Из магацина који би се
подигао близу Каленића гумна могле би се снаб-
девати и пијаце на Душеновцу и Булевару Црвене
армије, Други велики магацин требало би подићи
близу Зеленог венца, У магацинима би роба мо-
гла да сечува дуже време, била би и јевтинија
и бољег квалитета,

И поред пролећних боја на пијацама има мно-
гих ствари које стрше и сметају оку пролазника,
Наследили смо старе пијаце, оне се тек уређују,

где

 

буниш»

— Није моја,
београдска.

.

..

из УРЕДНИШТВА

Данас, 15 овог месеца у 18 часова,

одржаће се редован састанак дописни.

ка „20 октобра“ у просторијама ре-

дамције, Влајковићева 8.

УРЕДНИШТВО

 

за пацове
без икаквих ограничења, без цена,

без чекања на њих. Ми ријемо ходни~

ке испод кућа, без станбених дозво

ла, без одобрења боравка. Ми план

дујемо по подрумима и таванима, пи

рујемо по шупама ни

_

двориштима.

Крећемо се по салама биоскопа; вр“

тимо се међу робом по излозима; ше-

тамо по полицама

_

експрес-ресторана

„Касина“... Један мој посебно уми-

љат рођак. живи, У припитомљеном

стању, у једној приватној кафани,

док је други, не тако питом, начео

ручицу детета једне праље у Првом

рејону... Ми уживамо сва грађанска

права, и преко њих! Множимо се У

миру н благостању, Повлашћени смо

у сваком погледу...

— Ха, ха, ха, почео је да се смеје

сеоски пацов. Добро смишљена

бајка...

— Не верујеш, узвикнуо је „граде

ски",

— Ја сам истина са села, рекао је

„сеоски“, али познато ми је да у

Београду“ има пазних отсека за чи-

стоћу, за здравље, за заштиту од за«

раза; да има разних хигијенских и
здравствених секција. Шта раде они

у тој твојој бајциг

— Ха, ха, ха, почео је сад „град“

ски“ да се смеје. Они не раде ни-

шта. Спавају. Као Снежана. Дубоким

 

сном. У погледу нас не буде их ни
акције чишћења, ни „Недеље чисто
ће“, ни остале здравствене недеље,..
— Па то је нпак бајка, посумњао

је „сеоски“, :

— Покупи ти,
родицу и доведи

само, преосталу по-
овамо, па се сам

— је ле твоја башта, кад се |_

али је наша, ||

 

   
  

   

увери, смејао, се читав сиво-мрки ре-
пати скуп.

; .

Мако са неверицом, „сеоски“

_

је
врло брзо постао „градски“, И ње-
гова ипак знатна породица, која

—

је
нагло почела да се увећава

И бајка, пацовска, н даље траје,
То знају добро грађани, магацнонери,
руководиоци мензи, задруга и про-
давница. То знају родитељи који но-
ћу дежурају, у приземним :

· периферије, поред

_

креветаца

_

своје
деце. То знају и лекари, чија се ин-_

тервенција тражи,

А сном Снежане спавају отсеци и
секције. Преко њих се хвата паучина,
пада прашина, |“

 

али нема оправдања што су тако нечисте, и што се |
на њима, после пијачног времена задржавају го-
миле отпадака, Иза расцветаних тезги, које чине
фасаду Цветног трга, висе драперије паучине у за
пуштеној зули. На свим пијацама има много таквих
нечистих места. Надзорници пијаца, управници и
радници Управе градске чистоће треба да се по- |
брину за већу хигијену места
храну цео Београд.

са којих добија |

одајама
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С
сарадња дома

и школе
: ' ' | ~ .

__|-| ашој новој школи поверавасе
3 васпитање стотина хиљада
деце — будућих градитеља соци-

. јализма, Зато нова школа има за-
_ датак да од младог поколења
начини новог човека, високо о-

езованог и културног, кадрог
_ да испуни све задатке у вези са

великом изградњом наше земље
и подизањем културе наших на-

о.

___Овакво васпитање не може се
поверити само школи, нити га је

__могуће остварити само у оквиру
школе, одвојено од породице ин

_ друштвеног живота.

___Резимирајући искуства досада-
шњег рада и резултата роди

| тељских састанака по школама,
_кеао непосредни и одлучујући за-

_датак у правилном васпитању о-
_младине поставља се — успо-
ставити везу са свима родите“

_љима, Овим задатком на окупља-
__Њу свих родитеља треба да се
позабаве масовне организације
Фронта, у првом реду организа“
ција АФЖ-а., У вези одлука |

· Конгреса АФЖ-а као један од
најважнијих непосредних задатака
ове организације поставља се

правилно и свестрано васпитава-

ње омладине. При рејонским од“
борима АФЖ-а основани су пе
дегошки гктиви на којима истак=

| нути педагози говоре како треба

_ васпитавати децу. шта је задатак

| нова школе и колико је у том ми

| теквом васпитању неопходна по-

|| моћ родитеља. р

| Широка педагошка пропаганда у
_ масовним организацијама, ако се
' правилно постави и добро орга-

| | низује, у огромној мери прибли-

| · жиће породицу школи, учиниће
да се путем масовних организа-

_____ ција родитељи у подједнакој ме-
ри, као и школа, осете одговор“
ним за васпитавање младог нара-
штаја. Нема проблема, нема з34-
датка наше привредне изградње
у којима не учествује Народни

· фронт. Како да организације На-

родног фронта не учествују и не

"помажу у решавању тако важног
задатка као што је васпитање и

изградња новог поколења! Град-

ски одбор АФЖ-а преко рејон-

ских одбора успоставиће  најчвр“
шћу везу са локалним просвет-

Д ним властима, са управама шко“
ла на подручју школског рејона,

како би организација АФЖ-а по-
магала при решавању многих

| проблема школског живота, ра-
у дећи у првом реду на што чвр-

| ушћем и правилнијем приближаве-

њу школе и породице. При рејон-
ским одборима АФЖ-а  држаћа

| се педагошка предавања, Задатак
| организације АФЖ-а је да међу
|| _ читавим чланством Народног

| фронта изврши најширу пропа“

1 '"ганду, да свакодневно што већи
_|| број родитеља долази на таква

' предавања, да се сваким даном

све више интересује и учеству-

је у решавању проблема школ-

ског рада,

и
ји

||

у
е
и
и
и
е
у

и

% Један од првенствених задата

| ка је побољшање породичног вас-

____- питања у складу са данашњицом,

Неопходно ја подићи породично

РМ васпитање на ниво задатака који

"стоје пред земљом и остварити

|. јединство породичног васпитања

|| са школским васпитањем, Улоре-

до са васпитањем деце — васпи-

|; тање родитеља — да сви родите-

+ љи схвате какав човек треба на-

шој новој друштвеној заједници,

ћ да схвате циљеве и величину зе

___ датака наше велике привредне

Р изградње, тешкоће са којима се

|| боримо, које су сада неминовне,

| вли преко којих се долази до
| благостања,

Но можемо рећи да су успех и

дисциплина по нашим школама

задовољавајући, Неуспех у уче-

' њу, недисциплина ученика, _не-

правилан однос ученика према

народној имовини, некултурно по-

нашање у школи и ван ње, прет-

ставља за многе наше школе још

увек ' тежак проблем. Одговор-

ност за такво стање у извесним

школама не можемо и не смемо
бацити само на школу, омладин-

ску организацију, већ треба схва-
тити да је правилан однос роди“
теља према школи један од од-

лучујућих, па према томе. иу
"првом реду одговорних фактора

| у правилном васпитању наше о-
| младине. Школа, Омладинска ор-
| ганизација и породица — то су

"три чиниоца са јединственим ци-

!

   
  
  

   

   

    

  

   

  

  
   

 

  
  
  
   
      

  
   
   
   

   

  

   

  

"љем, који нераздвојно и једин-
ствено морају да делују. Ако је-
"дан од ова три чиниоца изневе-
ри, не схвати важност свог за-
датка и не осети се одговорним,
онда се и поред највећег залага-
_ња друга два чиниоца на може
_Ррачунати на стварни успешни ре-
зултат, Зато рад просветних вла-
сти и масовних организација тре-
ба тако ускладити да школа, О-

_ младинска организација и поро“
дица јединствено делују на вас-

питање наше младе генерације.

Милица НИКИТОВИЋ

 

,

КУЛТУРНИ ЖИВОТ

Немаран однос. неких
предузећа према _
неписменима

нога наша предузећа, у који-

Ма има неписмених, _сма“

трају да је од другоразредног
значаја да ли ће ти људи м да-
ље остати неписмечи или ће се
свим силама приступити њиховом
описмењавању,

„Бевод“ има 14 неписме-
них. Од њих 2-3 похађају теча-
јеве. стали се изговарају на.
разне начине, задоцњавају на
течај по пола сата и више, или
уопште не долазе, и че показу-

Филм

„Иладост Максима“

 

    
Сцена из совјетског филма

„Младост Максима“

У скоро ће се у биоскопу ,,20 ок-

тобар“ давати совјетски филм „Мла-

дост Максима“. То је први део филм-

ске трилогије која се наставља У

филмовима „Повратак Максима“ и
„Виборшка страна“.
Сва три филма као целина и сва-

ки понаособ пластично приказују
предреволуционарно доба царске Ру.
сије, борбу против самодржавља, до-

ба револуције и обарање буржоаске

власти, Максимов лик је лик вели-
"ког броја младих руских радника ко-

ји уз помоћ и под руководством Пар.

тије бољшевика постају од несвесних
пролетера активни борци револу-
ционари.

 

ју никакво интересовање. Синди-
кална подружница и управа пре-
дузећа остају немоћни пред та-
квим држањем неписмечих. Уме-
сто да прибегавају начину убе-
ћђивања, да неуморно раде на
томе да сви неписмени поха-
ђају течајеве, они  постепечо
малаксавају и узмичу пред упор-
ношћу људи који нису свесни од
коликог је огромног значаја и
за њих саме, и за предузеће у

коме раде, и за нашу нову др“
жаву да се описмене,

Предузеће „Шумадија", фабри-
ка пољопривредчих машина, има
26 неписмених од којих 3 поха-
_фају течај. Шта је управа преду-
зећа учинила да се број полаз-
ника повећа“ Они који су заду-
жени да се старају о неписмени-
ма нису се чак потрудили чи да
саставе спискове. А познато је да

без добре евиденције нема ни
добрих резултата у раду на опи-
смењавању. У предузећу „Шу-

мадија“ се осећа потпуно неин-

тересовање, Неписмечи су остав-
љени својој упорности да не по-
хађају течајеве, 8 , они који би
требало да их изведу из незна-
ња не показују довољно залага-
ња и чврстине ца то учиче.

„Обилић“ индустрија метал-
них производа нема никакву е-
виденцију о броју неписмених.
После дугог већања, констатова-
чо је да их нема више од пет.

Да ли је тај број тачан треба
тек да установе,

У предузећу „Октобарска сло-
бода" шестострука и четворостру-
ка ударница су неписменеа. И по-
ред свег убеђивања оне упорно
одбијају да похађају течај. Њи-
хове слике су стављене на агита-
циочу таблу, не би ли их то на-
терало да похађају течај кад
већ нису довољно свесне да зна
ју да од њих то тражи наша но-
ва држава, зато што жели да им
створи бољи, културнији живот.

Сви ови случајеви говоре да

многима није јасчо од колике је
важности за нашу нову државу,
за наш План, за културно узди-
зање радног човека —- ликви-
дирати мчеписменост, :

 

ПРЕМИЈЕРА ЈУГОСЛОВЕНСКОГ | ДРАМСКОГ ПОЗОРИШТА:

„Рибарске свађе"
Бе је паметно, гли и те-

шко, дати први пут на по-
зорници савезног театра један
комад на чакавштини,

У суботу је била премијера
„Рибарских свађа“ од Карла Гол.

донија, Тај добри италијански
писац, који је био адвокат а то-
лико волео позориште да је лутао
с позоришним трупама и успут
писао за њих, толико волео исти-
ну да је морао да долази у су-
кобе и да напушта своју отаџби-
ну; дао је ово дело не на итали-
јанском њижевном језикку негоу

дијалекту.

Често се јаве тешкоће када ва.
ља превести неки дијалект с јед-
ноге на други. Један  преводи-
лац, на пример, преводећи „Лов-
чеве записе“ од Тургењева на-
води говор мужика и преводи
руску узречицу војвођанском;

„Тане му госино!“. Он тим прево_
дом не само што није рекао
пишчеву реч него је чак и поква-

рио утисак.

Сасвим друкчије изгледа када
се један приморски дијалект и-
талијанског језика преводи скроз
на приморски дијалект српско-
хрватског језика којим се говори
са друге стране Јадрана.

И лепо је што је београдска
публика била толико захвална на-
шим уметницима на овоме напо-
ру м на њиховој даровитости, те
их је обасула с толико пљеска.
Позориште на Врачару, на месту _
близу кога је спаљен оснивач
орпских школа, осниваних триста

година раније него што је откри-

вена Америка, заиста је учинило

и“

| је човек у недоумици како
се зове неки грађанин или не-

ка грађанка у граду или селу, На
пример, како се зове жена из Ко-
навља2 Како се зове човек из Вар-
царвакуфа или из Тузлет Зове се и
пише увек онако како се у његовом
крају то говори. Зато је жена из
Конавља. — Конавока, човек из Вар-
царвакуфа — Васцарац, а кад је из
Тузле — Тузлак. То није правило са-
мо у нашем језику него н у другим
језицима.. Тако, Французи човека ко-
ји је из града Сент Етијена називају
Стефаноа, а човека из државице Мо-
нака- зову Монегаск,

   

  

добро што је хрватском чакав-
штином приказало углавном срп-

ској публици једну добру итали-

јанску комедију. Ж. В.

 

Дел и сутра у Београду
се одржава Други конгрес Фи.
скултурног савеза Југославије.
Одржавање Другог конгреса
условио је сам развој фискул-
турног покрета и задаци које
фискултурном савезу Југосла.
вије поставља општа борба на.
ших народа за победу у Пето.
годишњем плану и за изград.
њу социјализма у нашој земљи.
Проблеме, које треба коначно
да реши Други конгрес, осве-
тлили су пре свега ЈУ и У пле.
нум Фискултурног савеза Ју.
гославије који су, поред пости
гнутих успеха, подвукли као
основни недостатак нашег фи-
скултурног покрета чињеницу,
да још увек наш радни народ
није довољно масовно обухва-
ћен фискултуром и није дато
систематско, свестрано телесно
васпитање.

Да би се делатност Фискул-
турног савеза Југославије још
брже и успешније развијала у

латинининининииининвииеиинииииилиенириШНЕшештиишчнеправцу

_

напретка

_

свестраног

о
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редништво и администрација Влајковићева 8, тел, 23-008 и 20-443, Штампарско предузеће Народног фронта Србије, Одговорни уреди

  

Непосредно после отварања веслачке сезоне, у Београд су допутовали
логоровање најбољи веслачи из целе земље. Тренинг ће трајати до 20 јуна,
када ће се одржати међународна веслачка регата у Београду. Веслачи ста-

нују у Дому спортова на води на Ади Циганлији,

 

Професор Универзитета

Наши

научници

на свом

стваралач-

ком раду

 

(пе дебатног клуба стулена-

та физике и' математике.

_

Жива

дискусија по теми „материја и енер-

гија“, Не напуштајући ни овде свој

кадар студената, у дискусији учеству-

је и професор физичке хемије на

Природно - математичком факултету

Павле Савић,

Својим учешћем у дискусији, овога

пута као публика, професор Павле

Савић прати резултате свога рада са

овим младим људима, од којих

—

ће

многн већ ускоро примити на себе ве-

лике задатке за унапређење наше

технике н индустрије.

Оспособити кадрове с факултетском

спремом тежак је залатак. Међутим,

професор Савић обавља свој посао с

великом љубављу:

— Није ми тешко, јер је интересо-

вање за овај предмет све веће, Уо-

сталом, ево: пре рата је на мојој

групни био по један ђак у пет годи-

на, а сада нх има 140 само у послед-
њој години,

Чврста воља: н његов досадашњи
рад најбоље говоре какав ће кадар

спремити овај наш научник, чије је

име тесно везано са атомском енерги-
јом.

Тачно пре једанаест година, у из-

вештају Француске академије наука

објављен је заједнички рад Павла

Савића и Ирене Жолно Кири о разби-

јању атомског језгра елемената ура-
на, Рад, који је имао капиталну уло-

ту у развитку даљег истраживања, Е-

во, шта прича о томе професор Са-

вић:

Ми смо први доказали ла се

приликом бомбардовања урана доби-

јају из њега елементи лантан ин це-

зијум, који се налазе у средини Мен-
дељејевог периодног система. У се-

рији тих радова, који су објављени
од 1937 до 1939 године, мн смо не-
сумњиво утврдили да при тим екс-
периментима настаје цепање језгра а-

тома урана на језгра других лакших

елемената, при чему се ослобађа о-
громна енергија, коју широке масе

познају под именом „атомска енер-
гија“, У току ратних година овај из-

вор енергије искоришћен је за нај-

нерационалнију употребу, за конструк-

на

"

Данас почиње рад Други конгрес

Фискултурног савеза Југославије

физичког васпитања, подизања
спортова, предвојничке обуке и
тако даље, потребно је утврди-
ти шире Организационе форме
Фискултурног савеза. Досада.
шње искуство указује на по.
требу формирања појединих
сектора фискултурне делатно-
сти, чији ће рад убудуће обја-
шњавати и водити јединственом
циљу Фискултурни Савез Југо-
славије. Ту долазе: свестрано
физичко васпитање, поједине
Спортске гране. Стрељаштво И
планинарење. Поред тога, ор-
ганизације народне технике и
шах развили су се у таквој ме.
ри, да постоји могућност ЊИ-
"ховог потпуног осамостаљења,

без даљег везивања у оквир
фискултурног савеза Југосла.

_ вије.
Такве организационе промене

треба да утврди нови статут
фискултупног Савеза Југосла.
вије, који, поред осталог, тре-.
ба да донесе Други конгрес,
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Павле Савић

Павле Савић
трудбеник

на пољу науке

пије нове врсте оружја — атомске
бомбе, која уствари није ништа друго

него примена експлоатације урана У

ратне сврхе, то јест за уништење ч0-

вечанства. Међутим, могућности које

такав нзвбр енергије пружа за по-

бољшање услова живота људи, за #-

скоришћење у индустриске сврхе, да-

леко премашају њену

_

деструктивну

снагу и пружају далеко шире могућ-

ности него остали до данас познати

извори енергије.

Децембра 1939 године, доласком У

Београд, Павле Савић је прекинуо

свој рад са Иреном Жолио Кири на

Институту за раднум у Паризу. _На-

траг се није могао вратити, јер је

рат већ почео. Године 1941 одлази У

партизанске одреде и тек 1944 године

наставља свој научни рад, одласком

са војном мисијом у Совјетски Са-

вез. Радио је на Институту за фи-

зичке проблеме Академије наука

СССР. Доласком у Београд, приликом

његовог ослобођења, рад остаје не-

довршен и наставља га јуна 1945, ка-

да је поново отишао у Совјетски Са-

вез, на позив руске Академије наука

на прославу 220-годишњице њеног о-

снивања, Тамо остаје још годину ла-

на и у једном руском научном часо-

пису објављује своје откриће: једну

појаву на ниској темпедатури.

За своју политичку, научну но оп-
штекултурну делатност професор Са-

вић је ло сала био изабран за пот-

претседнинка АВНОЈ-а, члана Президи-

јума АСНОС-а, за претседника При-

вредног савета Србије, за проректора

Универзитета и, пре неки дан, ла

члана Претседништва Српске акалеми-

је наука, Такође је члан Комисије за

оснивање института. Задатак који и-
ма ова комисија није лак, јер је ин-
тересовање за истраживање велико.
Већ до сада је основано двадесет два
института, а у плану је још шест, У
тих шест института долази н инсти-
тут за физику, при Академији наука,

о коме професор Савић каже:

— Надам се да ћу тада моћи завр-

шити свој рад: метода за добијање
ниске температуре; као ни да ћу до-
бити потпуне услове за остали рал,
како мој, тако и за рад са студен-
тима.

  
КРАТКЕ

ВЕСТИ
бода

Пливачки двомеч
Загреб—Београд

Сутра и прекосутра, у част Другог
конгреса Фискултурног савеза Југо-
славије, одржаће се у Београду, у
базену „Крсмановић“, пливачки дво-

меч Загреб—Бвоград.
Ово је први сусрет загребачких. и

београдских пливача после 13 година.

Пре рата 1935 године, одржана су у
Београду два сусрета и оба пута по-

бедници су (били загребачки плива
чи.

У априлском року у Београду
освојено 379 значки

фискултурника
Током априлског рока, у рејонским

одборима за општефизичко образова-
ње освојено је 379 значки фискул-
турника. Највећи број значки освојен
је у Другом рејону — 112, затим до-
лазе Први рејон — 88, Шести — 80,
Четврти — 46, Трећи 40 и Пети НП.
Најмањи број значки освојен је у
Седмом рејону — две.

Ученици П мешовите гимназије
имаће по 15 тренинга за крос
На тренинзима за пролећни крос, у |

фискултурном активу Друге мешовите
гимназије, учествује редовно 80 од
сто ученика. Управа актива је сдлу
чила, да до дана изласка на крос,
сви чланови одрже по 15 тренинга, а
не 6—8 колико је као минимум пред“
виђено.

 

ик Славко Јанковић, Чек, рач,
за 

У Москви је

почео други део

" светског

шампионата
руги део меч-турнира за свет.

Д ско првенство на свечан начин

отворен је у Москви 10 априла, док

је идућег дана играно већ прво ко-
ло. После холандског дела утакмице

Ботвиник (СССР) имао је 6 бодова,

Решевски (САД) 474, Керес н Сми-

слов (обојица СССР) по 4, Еве (Хо.

ландија) 19. У првом колу због не-

парног броја учесника Ботвиник

—

је

био слободан, а игране су партије

Еве—Керес и Смислов—Решевски. Као

што се и очекивало, главна борба се

води за друго место у табели, које

Керес и Смислов оспоравају Ретев-

ском. Керес је већ после 28 потеза

принудио Евеа на предају, а Смислоа

је ванредном игром против Решев.

ског дошао у прекиду у добивен по“

ложај.
Досад смо објавили биографије че-

творице учесника

_

Меч-турнира

—

за

светско првенство, а сада са Решев.

ским ту листу завршавамо.

Самјуел Решевски, међу шаховским

мајсторима

_

познат под

—

надимком

„Шмуле“, рођен је у Осоркову (Пољ-

ска) 26 новембра 1911. Било му је

пет година када га је отац упутио

у шах. Малишан је врло брзо на

предовао и већ три године каснија

држао симултане продукције по Евро.

пи и Америци, У појединим сусретима

тукао је и мајсторе, а велемајстор А.

киба Рубинштајн прорекао му је да

ће бити светски првак. Касније

_—

са

Решевски преселио у Америку,

—

где

се због студија дужи низ година ни.“

је активно бавио шахом. Тек 1923

као студент Чикашког универзитета

учествује на турниру у Пасадени, где

иза Аљехина и Кеждна дели

–

треће

до пето место. Прве награде је до

био на турнирима у Сиракузи

–

1984,

Чикагу 1934, Маргету 1935 (испред

Капабланке), Јармуту 1936, Кемерију
1937 (заједно са Флором и Петровим,

а испред Аљехина, Кереса, Фајна и
других), Хестингсу

–

1937/38

_

(испред

Кереса, Фајна и Флора). У мечевима

тукао је Хоровица 1941 н  Кежлна

1942 године. Вишеструки је шампеон

САД. У Совјетском Савезу гостоваџ

је 1939 године и на тренинг турниру

у Лењинграду и Москви заузео друга

место. По струци је банкарски

—

чи-

| новник.
 

Вукмановић-Темпо: Шест

година Југословенске армије

Тридесетогодишњица

_

Совјетске арми-

ђђ је, издање „Културе“, Београл 1948;

Светозвр

ћирилицом, страна 62, цена 5,50 ди

нара.
Н. Г. Мешковпџев: И. Ј. Рјепин, изла-

| ње „Културе“, Београл 1948. ћири.

" лицом, страна 166, цена 14 динара.

 

Ту Презиме совјетског песника (1580

—1921), 2) Временски пернод

(грчки), предлог, припада Херцеговпу;

3) Животиња (без средњег слова), 0•

стрво на Јадрану, друга; 4) Предлог,

град у Војводини, два сугласника; 5)

Грчко слово, отиде, јарост; 6) Чо•

вечји орган, свеза, гасовити облик ма.

терије; 7) Предлог, острвце са свети

оником на уласку у Грушку луку,

8) Заменнца

сипња;

кратица 38 ознаку доба;

у падежу, рђав, мушко име; 9) Наш

; јелински пе

чим тежи

шаљиви лист, сугласник,

10) Обичај, оно

сваки човек.

сник; за

Вертикално:

1) Једна совјетска савезна републи“
ка; 2) Врста спорта, узвик, врста

хране; 3) Заменица, предлог, предлог,
игра (француски); 4) Предлог, ко
прена, старословенско слово, сугла“
сник; 5) Удружење за заштиту труд“
беника; 6) Свеза, облик глагола „би“

ти“, зачин, предлог; 7) Заменица, све»
за, свеза, злато (француски); 8) Броф
село, у Србији, назив; 9) Нат по“
знати песник; филозоф,10) Јелински
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РЕШЕЊЕ ИЗ ПРОШЛОГ БРОЈА

Хоризонтално:

1) Маршал Тито; 2) Акт, су, СИБ;
3) Ко, зона, П. Ј. (Паја Јовановић);

4) Е, бацамо. е; 5) Дан, 'ич, сук; 6)
Оз, сјај. М Т. (Мирко Томић; 7 Њ
старао, и; 8) Или, ле, нов; 9) Је, лака,
ка; 10 Авганистан.

Вертикално;

Ту Македонија; 2) Ако, аз, лев; 3)
Рт, Б. Н. (Благоје Нешковић), си
(силицијум), г; 4) Ш, за, ст. (стари“
ји), ла; 5) Асоцијалан; 6) Луначар“
ски; 7) Т, ам, ја, 32; 8) Ис, ос (осми“
јум), он, т; 9) Тип, ум, ока; 10) 06“
јективан. А
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